

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 2 июля 1987 года

№ 106 (14608)
Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам
Цена 3 коп.

Извещения

Исполнительный комитет Люберецкого горсовета извещает, что 4 июля 1987 года состоится первая сессия Люберецкого городского Совета народных депутатов 20-го созыва. На рассмотрение сессии вносятся вопросы.

1. Организационные вопросы.

2. Об основных направлениях работы советских и хозяйственных органов Люберецкого района в решении поставленной XXVII съездом КПСС задачи по обеспечению к 2000 году каждой семьи отдельной квартирой или домом.

3. О наказах избирателей депутатам Люберецкого горсовета.

Исполком Лыткаринского городского Совета извещает, что 3 июля в 10 часов в ДК «Мир» созывается первая сессия городского Совета 20-го созыва с повесткой дня:

1. Организационные вопросы.

2. Об основных направлениях работы советских и хозяйственных органов г. Лыткарино в решении поставленной XXVII съездом КПСС задачи по обеспечению к 2000 году каждой семьи отдельной квартирой или домом.

3. О наказах избирателей депутатам горсовета.

ЭКОНОМИКЕ – ДИНАМИЗМ, ТВОРЧЕСТВУ – ПРОСТОР

Успешно претворить в жизнь решения июньского Пленума ЦК КПСС – боевая задача трудящихся района

ДЕЛО С ЧЕЛОВЕКА НАЧИНАЕТСЯ

Внимательно прочитала доклад М. С. Горбачева на Пленуме ЦК КПСС постановление «О задачах партии по коренной перестройке управления экономикой», другие материалы и могу сказать, что этих шагов все ждали. Ясно одно: нельзя больше рапортовать о перевыполнении плана, получать премии, награды, если на поверку оказывается, что продукция не отвечает всемшим требованиям потребителя, что далеко не все проявляют ответственность на рабочих местах.

Проблем накопилось много. У нашего завода электромузыкальных инструментов. Если переворачивать экономику, ориентируя на потребителя, а не на «инструкции сверху», то нам надо будет серьезнее заняться внедрением новых, пользующихся спросом изделий. Осваиваем производство новых изделий. Двум из них присвоен индекс «Н». Работа должна идти более активно, иначе продукция не будет находить сбыта. Это должны понять все: от рядового рабочего до руководителя.

Чтобы лучше уяснить задачи, поставленные Центральным Комитетом партии, планируем провести беседы по участкам силами пропагандистов системы партийного, экономического образования, комсомольской политики и лекторов первичной организации общества «Знание».

В июле у нас состоится открытое партийное собрание по итогам первого полугодия. С докладом на нем выступит директор завода коммунист В. И. Швырев. О социалистическом соревновании, посвященном 70-летию Великого Октября, доложит замести-

тель председателя профкома В. П. Привезенцева. Конечно же, основное внимание при обсуждении вопросов уделим задачам, вытекающим из материалов Пленума, которые непосредственно касаются нашего коллектива, в том числе выполнению договорных обязательств, качеству и ассортименту продукции.

В нынешнем году мы переходим на новые условия оплаты труда. Важное значение приобретает отношение человека к порученному делу. Если не справляешься — освободи место другому. На собрании коллектива участка электромузыкальных инструментов недавно состоялись выборы мастера. Из двух кандидатур рабочие назвали имя Николая Владимировича Хальзова. Радиомонтажник хорошо знает свое дело, был раньше парторгом, зарекомендовал себя как хороший организатор, внимательный человек. За эти качества и отдали ему предпочтение.

Выполнять решения Пленума людям. И от того, насколько они деловиты, ответственны, зависит многое.

Л. АНДРЮНИНА,
секретарь партбюро завода
электромузыкальных
инструментов.

РАСТЕТ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Напряженно, с большим подъемом трудится коллектив Малаховского опытного механического завода в год 70-летия Великого Октября. Он обязался выпустить к юбилею продукции сверх плана на 35 тысяч рублей, производительность труда повысить против плана на 1,6 процента. Такими конкретными делами намерены ответить рабочие и служащие на дей-

риацию с личным клеймом. На заводе усиливается соревнование за звание «Отличник качества». Бригада слесарей А. Н. Егорова сделала с первого предъявления 99,5 процента изделий. А бригада А. А. Новикова на сборке электрографических аппаратов перевыполняет задания на 30–40 процентов. Работая на единый наряд и применяя коэффициент трудового участия, эти слесари научились бережно относиться к материалам, добиваются экономии их. По душе пришелся им лицевой счет эффективности, в котором наглядно отображаются и уровень производительности труда, и расход материалов. За последние два квартала эффективность деятельности бригады составила 7 тысяч рублей.

Характерно, что в год юбилея Октября завод продолжает интенсивное обновление изделий, улучшение их качества. Намечено освоить выпуск таких сверхточных изделий, как электрографический копировально-множительный аппарат, микрофильмирующий аппарат, электрографическое изделие для получения копий на электроточувствительной бумаге.

Среди новинок — телемакет-скоп-аппарат для оценки макетного архитектурного решения с помощью оптического устройства, передающего изображение на экран телевизора с одновременной записью на видеомагнитофон.

— Для выпуска новых электрографических аппаратов ЭР-62ОР2, — рассказывает главный инженер завода Анатолий Петрович Матков, — на нашем предприятии значительно расширены производство и реставрация селенированных цилиндров для этих аппаратов, хотя сделать это было трудно из-за ограниченности площа-

дущую с личным клеймом. На заводе усиливается соревнование за звание «Отличник качества». Бригада слесарей А. Н. Егорова сделала с первого предъявления 99,5 процента изделий. А бригада А. А. Новикова на сборке электрографических аппаратов перевыполняет задания на 30–40 процентов. Работая на единый наряд и применяя коэффициент трудового участия, эти слесари научились бережно относиться к материалам, добиваются экономии их. По душе пришелся им лицевой счет эффективности, в котором наглядно отображаются и уровень производительности труда, и расход материалов. За последние два квартала эффективность деятельности бригады составила 7 тысяч рублей.

Существенно взрослое нынче выпуск товаров народного потребления. К юбилею Октября 8 членов бригады А. А. Бурова, например, взялись выполнить годовое задание. С особым старанием трудятся слесари-сборщики Е. М. Кузнецова и Е. Н. Сорокина.

А. ВИНОГРАДОВ,
наш нешт. корр.

В ИНТЕРЕСАХ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В докладе М. С. Горбачева на июньском Пленуме ЦК КПСС в адрес работников торговли сказано: «...население плохо обеспечивается даже товарами, имеющимися в достатке. А если к этому добавить, что во многих учреждениях и предприятиях торговли нет должного порядка, низка культура обслуживания, много очередей, поскольку не хватает самих магазинов, да и режим работы в сфере торговли и обслуживания не всегда подчинен режиму труда и жизни населения города и сел, то становится понятным, по-

чему так часто нарекания на их работу. Эти вопросы должны быть решены местными органами в самое ближайшее время».

Конечно, все эти серьезные недостатки в организации торговли в той или иной мере есть и в нашем универсаме. И избавляться от них — нам самим. И не завтра, а сегодня.

Универмаг в Краскове знают далеко за пределами поселка, и нам приятно слышать хорошие отзывы о своей работе.

Весь наш коллектив, насчитывающий более 40 человек, старается работать по-новому, а это значит — на первое место во всем ставить интересы покупателей, возможно, полнее удовлетворять их спрос и запросы. Кто-нибудь может сказать, что это лишь слова. Таких товарищей приглашаем к нам — сами посмотрите, познакомьтесь с продавцами. Кстати, все они работают по многу лет, мы не знаем, что такое текучесть кадров.

Большим уважением пользуются у нас заведующая отделом трикотажа Г. П. Бочарова, заведующая швейной группой Р. М. Новоселова, старший продавец Н. Ф. Жбакова. Они передают свой опыт молодым, воспитывая в них лучшие качества.

Могу сказать, что у нас нет жалоб. И это радует.

Конечно, полного удовлетворения спроса населения на промышленные товары, особенно на новые, модные, а потому и дефицитные, завтра мы обеспечить не сможем. Но в этом направлении усиленно работает вся промышленность. А наша задача — поднимать уровень торговли, работать лучше и чтобы всегда и во всем — в интересах покупателей.

Н. ФЕТХУЛОВА,
директор универмага,
пос. Красково.

О КОРМАХ, КАК О ХЛЕБЕ

Постарались в Константинове

Трудный старт у нынешней «зеленой жатвы». За две недели сенокоса — лишь два солнечных дня. И хоть травы во всех хозяйствах хорошие, обратить их в фураж нелегко.

Гибкую тактику применяет уборочно-транспортный отряд Константиновской птицефабрики под руководством главного агронома Евгения Павловича Лобанова. Первочередная задача — заготовка сухого сена. Для этого используются даже небольшие солнечные окна. Досушивается сено с помощью активного вентилирования в сарае. Таким образом его запасено более 200 тонн.

Используется и метод учхоза «Михайловское», когда травяная масса

влажностью не более 25 процентов закладывается в траншею и трамбуется. Такого сена в хозяйстве тоже более 200 тонн.

Константиновские механизаторы близки к выполнению плана по сенажу. В траншею осталось заложить 100 тонн травяной массы, и задача будет решена. На полную мощность работает цех АВМ. На его счету 400 тонн витаминно-травяной муки — седьмая часть запланированного объема.

Больше других хозяйств заготовил сухого сена уборочно-транспортный отряд ОПХ «Коренево», которым руководит главный агроном Б. А. Косарев, — 485 тонн. К закладке сенажа хозяйство еще не приступало.

А вот в колхозе имени Ленина план по сенажу в объеме 650 тонн выполнен. Запасено 200 тонн сухого сена.

Наступательно действует уборочно-транспортный отряд совхоза имени Массовета, который возглавил глав-

ный зоотехник хозяйства С. Б. Беликов. Здесь запасено 300 тонн сена и 1568 тонн сенажа.

Ниже темпы страды в хозяйствах племебельбренни «Петровское» и в колхозе имени Дзержинского.

Рассмотрев итоги работы с начала «зеленой жатвы», районный профсоюз работников агропромышленного комплекса присудил первое место и переходящий кубок отряду Константиновской птицефабрики.

А. АНДРЕЕВ, председатель райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса.

Бездорожье

Двадцать седьмое июня в колхозе имени Ленина было объявлено воскресником по прополке кормовой свеклы. В семь часов утра два автобуса направились с людьми в Беспятово

сное отделение, где посеяны кормовые культуры. Девяносто километров преодолели довольно легко, а на территории отделения застряли. Пришлось вытаскивать оба автобуса тракторами. Потеряли дорогое время.

Еще большей бедой обернулось бездорожье для тех, кто работает на заготовке кормов. Нужно срочно перебрасывать сеноуборочную технику с одного луга на другой, а дороги размыты дождями. То одна машина выйдет из строя, то другая. Нервничают механизаторы, страдает работа. А все из-за того, что управляющий отделением Н. М. Боровин, специалисты колхоза не позаботились о дорогах своевременно: не проложили трубы для сброса воды, не подсыпали низкие места.

Кажется, совсем рядом с покосами новый сенной сарай, а доехать до него с копновозом не просто. Да что копновоз! Горячее питание развезти по рабочим местам и то проблема.

Р. ФАТИЮШЕНКО

ВЕСТИ ИЗ ПАРТОГАНИЗАЦИЙ

ПОПОЛНЯЮТСЯ ряды партийной организации совхоза «Белая Дача». Кандидатами в члены КПСС приняты лучшие комсомольцы, в том числе Михаил Набокин. Он пришел к нам после службы в Советской Армии, выполнив интернациональный долг в Афганистане. На груди у него — медаль «За боевые заслуги». Работая в совхозе электриком, Михаил показывает пример в труде, пользуется уважением в коллективе.

Стали кандидатами тепличница 4-го отделения Татьяна Сорокина и воспитательница детского сада Ирина Ухаботина. Обе они на прошедших выборах избраны депутатами Котельниковского поселкового Совета. А Светлана Полякова является членом комитета комсомола совхоза, входит в состав бюро ГК ВЛКСМ.

В июне из кандидатов в члены партии приняли Ирину Попову, Валентину Артеменко, Любовь Глазунову.

В партийных группах, в цеховых партоганизациях к молодым коммунистам стараются проявлять как можно больше внимания, контролируют, как выполняются ими общественные поручения.

Т. КАБАНОВА,
секретарь парткома совхоза «Белая Дача».

* * *

ВАЖНОМУ ВОПРОСУ — подготовке жилого фонда к зиме — было посвящено открытое партийное собрание в Люберецком ремонтно-строительном управлении. Присутствующие приняли активное участие в обсуждении доклада. Основное внимание было уделено организации ремонта домов, утепления дверей и окон.

Коммунисты решили взять эти работы под строгий контроль. На каждом собрании будем заслушивать главного механика, начальников участков, прорабов о подготовке к зиме. Это повысит их ответственность.

Т. КИСЛЯКОВА,
секретарь партийной организации Люберецкого РСУ.

* * *

НА ПОСЛЕДНЕМ заседании парткома райпотребсоюза заслушивали мы вопрос об итогах учебного года в системе экономического образования и единодушно согласились, что слушатели стали заниматься значительно серьезнее, а пропагандисты — с большой ответственностью готовиться к занятиям. Учебный год во всех девяти группах прошел организованно. И главное, все изучаемые вопросы пропагандисты связывали с задачами дня.

О. ПЕТРОВА,
секретарь парткома райпотребсоюза.

* * *

И ВСТРЕТИЛИ НОВЫЙ ДЕНЬ

АКТОВЫЙ зал люберецкой нованной Е. Клепакова: средней школы № 4 заполнен — Мы представляем, что этот вечер будет не скоро, а вот он наступил. Что-то мы не сделали, что-то не успели сказать друг другу. Но у нас есть энергия и силы, чтобы осуществить свои мечты и стать достойными гражданами страны.

Со словами благодарности выступили родители. В этот светлый день прощания с детством говорили только хорошие, добрые слова. Выпускники приветствовали девятиклассники и первоклассники. Вручались аттестаты, похвальные грамоты, награды ГК ВЛКСМ за активную комсомольскую работу, свидетельства о присвоении рабочих квалификаций.

Проникновенно прозвучало выступление завуча Г. В. Дегтяревой. Были названы имена лучшых. Е. Родионова окончила школу с золотой медалью, а Н. Марусева, Ю. Перельман, С. Фокина, Н. Потапова, О. Захарова — с серебряной. Ребята добросовестно готовились к экзаменам. Лучшее сочинение у Э. Игошиной, которая будет поступать на филологический факультет. Глубокие знания по физике показали А. Бородуля, А. Андреев, по истории и обществоведению — Д. Макеев.

Нынешний выпуск — 29-й. За это время сложился дружный педагогический коллектив. Да и ребята, уйдя со школьного двора, не порывают связи с учительством.

Проникновенно прозвучало выступление завуча Г. В. Дегтяревой. Были названы имена лучшых. Е. Родионова окончила школу с золотой медалью, а Н. Марусева, Ю. Перельман, С. Фокина, Н. Потапова, О. Захарова — с серебряной. Ребята добросовестно готовились к экзаменам. Лучшее сочинение у Э. Игошиной, которая будет поступать на филологический факультет. Глубокие знания по физике показали А. Бородуля, А. Андреев, по истории и обществоведению — Д. Макеев.

Выпускники встали со своих мест и направились к учителям, чтобы вручить им розы.

К микрофону подошла взволн-

— Мы представляем, что этот вечер будет не скоро, а вот он наступил. Что-то мы не сделали, что-то не успели сказать друг другу. Но у нас есть энергия и силы, чтобы осуществить свои мечты и стать достойными гражданами страны.

Со словами благодарности выступили родители. В этот светлый день прощания с детством говорили только хорошие, добрые слова. Выпускники приветствовали девятиклассники и первоклассники. Вручались аттестаты, похвальные грамоты, награды ГК ВЛКСМ за активную комсомольскую работу, свидетельства о присвоении рабочих квалификаций.

Закончилась торжественная часть. Начинаются танцы. Выступает вокально-инструментальный ансамбль. Его сменяют игры, аттракционы, конкурсы. Ребята посмотрели любительский кинофильм о турпоходе.

Затем, по традиции, вышли на улицы родного города. Возложили цветы к Вечному огню у памятника Герою Советского Союза Н. И. Власову.

И встретили восход солнца, встретили новый день.

Г. ГОРНЫЙ.

АРОМАТ ЛЕТА

Мастером высоких урожаев тепличных овощей зарекомендовала себя Нина Васильевна Боличева, звеньевая второго отделения совхоза имени Моссовета. Вот какие огурцы собирает она три раза в неделю с закрепленной площади.

На снимке: Н. В. Боличева.
Фото Е. ЛУГОВОГО.



◆ В помощь активу стенгазет

3. Такие разные жанры

(Продолжение. Начало см. в №№ за 23 и 24 июня).

Не будем останавливаться на всех жанрах, используемых в нашей периодической печати, других средствах массовой информации. Рассмотрим лишь те, которые в основном используются в стенных газетах. К ним относятся: заметка-информация, корреспонденция, репортаж, интервью.

Заметка- информация

В основе этого жанра лежит новость. Само слово «информировать» в переводе с французского означает «сообщать что-то, извещать о каком-то событии, факте, явлении». Заметка-информация содержит в себе факт без всяких комментариев. Этот жанр отвечает на вопрос: что, где, когда произошло? Вот характерные примеры:

«Бригада Андрея Петрова на пять дней раньше срока выполнила план. Претензий к качеству продукции представители госпредприятия не имели».

«Состоялся футбольный матч между командами нашего цеха и отдела главного механика. Счет ничейный — 2:2».

Корреспонденция

Это один из основных газетных жанров. Сходство корреспонденции с заметкой-информацией в том, что в основе той и другой лежат факты. А различия? Заметка-информация лишь приводит факты, а корреспонденция их анализирует, объясняет, истолковывает и на основе анализа подводит читателя к тому, чтобы он самостоятельно сделал определенный вывод.

Заметка-информация отвечает на вопрос: что произошло, а корреспонденция — почему произошло именно так, а не иначе. Факты здесь — отправная точка в размышлению. «В чистом виде» корреспонденция в стенной газете встречается, к сожалению, редко. Чаще всего это небольшой материал, в основе которого лежит один факт. Но газета не просто фиксирует его, ее задача — найти причинные корни факта. Как правило, корни эти — в человеке, в его отношении к делу.

Корреспонденции, в частности, критические, слишком часто страдают многословием, безликостью, неконкретностью. Есть же немало газет, которым удается даже в небольшой критической корреспонденции добиться до корня зла. И тогда, мысль репортажа.

она из простого «сигнала» превращается в настоящее оружие борьбы с самыми разнообразными негативными явлениями.

Так, одна из стенных колхозных газет поместила корреспонденцию полевода А. Ершовой: «Третья бригада обижается, что ее работу считают плохой. А я тоже скажу — правильно считаю. Плохо работает эта бригада. Кartoшку выбрасывают двумя лемехами. Можно сказать, только заваливают. Я говорю: «Что же это у вас, девочки, делается?» А Татьяна Сизова отвечает: «Не своя картошка — колхозная». А я скажу: «Раз колхозная — значит, своя».

В этой последней фразе — весь человек, его отношение к делу, которым он живет и корчится. Просто, по-человечески, сказано. А ведь как верно!

Репортаж

Бывают в жизни коллектива события, о которых все слышали, но в которых далеко не все принимали участие. Репортаж — это рассказ очевидца события с деталями, подробностями, позволяющими читателю как бы самому увидеть, как это событие происходило.

Чтобы передать характер события, его смысл, его «эрительный образ», берущемуся писать репортаж надо уметь находить выразительную деталь или детали. Учиться этому лучше всего у мастеров журналистики, например, у такого первоклассного репортера, как Василий Петров. В репортаже «Атака» он пишет о «солдатской службе, о том, в каких трудных обстоятельствах приходится работать солдатам». Неопытному автору понадобились бы для этого целые страницы. А что делает Петров? Прочтите внимательно и вдумайтесь:

«В этот день у солдат был только мороз. Не тот мороз, при котором приятно пройтись на лыжах. Лыжи не шли — снег был почти как песок. Вороны в солдатском поселке не выдергали и стали залетать в казарму. Открыты двери, и воробы — следом за человеком. Смешные, черные от ночевок по трубам, воробы сидели на спинках солдатских кроватей. А солдаты были в лесу... Пятьдесят два градуса с ветерком...».

Птицы не выдерживают, а солдаты — ничего, работают! Вся эта картина останется не только в памяти, — в сердце читателя. И останутся не только потому, что написано образно. В этом сопоставлении не просто картинка, в нем сама идея, корни эти — в человеке, в его отношении к делу.

Птицы не выдерживают, а солдаты — ничего, работают!

Вся эта картина останется не

только в памяти, — в сердце читателя. И останутся не только потому, что написано образно. В этом сопоставлении не просто картинка, в нем сама идея, корни эти — в человеке, в его отношении к делу.

Птицы не выдерживают, а солдаты — ничего, работают!

Вся эта картина останется не

только в памяти, — в сердце читателя. И останутся не

только потому, что написано образно. В этом сопоставлении не просто картинка, в нем сама идея, корни эти — в человеке, в его отношении к делу.

Птицы не выдерживают, а солдаты — ничего, работают!

Вся эта картина останется не

только в памяти, — в сердце читателя. И останутся не

только потому, что написано образно. В этом сопоставлении не просто картинка, в нем сама идея, корни эти — в человеке, в его отношении к делу.

Птицы не выдерживают, а солдаты — ничего, работают!

Вся эта картина останется не

только в памяти, — в сердце читателя. И останутся не

только потому, что написано образно. В этом сопоставлении не просто картинка, в нем сама идея, корни эти — в человеке, в его отношении к делу.

Птицы не выдерживают, а солдаты — ничего, работают!

Вся эта картина останется не

только в памяти, — в сердце читателя. И останутся не

только потому, что написано образно. В этом сопоставлении не просто картинка, в нем сама идея, корни эти — в человеке, в его отношении к делу.

Птицы не выдерживают, а солдаты — ничего, работают!

Вся эта картина останется не

только в памяти, — в сердце читателя. И останутся не

только потому, что написано образно. В этом сопоставлении не просто картинка, в нем сама идея, корни эти — в человеке, в его отношении к делу.

Птицы не выдерживают, а солдаты — ничего, работают!

Вся эта картина останется не

только в памяти, — в сердце читателя. И останутся не

только потому, что написано образно. В этом сопоставлении не просто картинка, в нем сама идея, корни эти — в человеке, в его отношении к делу.

Птицы не выдерживают, а солдаты — ничего, работают!

Вся эта картина останется не

только в памяти, — в сердце читателя. И останутся не

только потому, что написано образно. В этом сопоставлении не просто картинка, в нем сама идея, корни эти — в человеке, в его отношении к делу.

Птицы не выдерживают, а солдаты — ничего, работают!

Вся эта картина останется не

только в памяти, — в сердце читателя. И останутся не

только потому, что написано образно. В этом сопоставлении не просто картинка, в нем сама идея, корни эти — в человеке, в его отношении к делу.

Птицы не выдерживают, а солдаты — ничего, работают!

Вся эта картина останется не

только в памяти, — в сердце читателя. И останутся не

только потому, что написано образно. В этом сопоставлении не просто картинка, в нем сама идея, корни эти — в человеке, в его отношении к делу.

Птицы не выдерживают, а солдаты — ничего, работают!

Вся эта картина останется не

только в памяти, — в сердце читателя. И останутся не

только потому, что написано образно. В этом сопоставлении не просто картинка, в нем сама идея, корни эти — в человеке, в его отношении к делу.

</div

УЧАСТНИКИ, «болельщики» и судьи этого интесного соревнования собирались на молочнотоварной ферме совхоза «Московский». Хотя он и не входит в наш район, но будучи в составе АПК «Москва» в последнее время укрепляет связи с люберчанами. В фирменном магазине агропромышленного комбината на улице Кирдяра.

* Репортаж

ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ

24 июня состоялся конкурс операторов машинного доения Люберецкого района и агропромышленного комбината «Москва».

рова нередко продаются выращенные в этом хозяйстве овощи и грибы. И вот теперь руководство «Московского» в целях более близкого знакомства предложило провести профессиональный конкурс у себя.

...Звучала легкая, ненавязчивая музыка, когда гости одевались в белоснежные халаты. Участникам прикололи этикетки с номерами, судьям — с их фамилиями и именами. Затем пригласили всех в красный уголок, и начальник производственного отдела АПК «Москва» Г. В. Сенченко рассказала о порядке соревнования.

Конкурс начался с проверки теоретических знаний.

— Теленок появился на свет без признаков жизни. Как оказать первую помощь? — спрашивают у Валентины Масловой из ОПХ «Коренево».

— Мне бы этот вопрос! — взвздывает Александр Грибов из колхоза имени Ленина (Саша работает в редакционном отделении и нередко выступает с подобным).

Но и Вале приходилось принимать отели. Она дает правильный и исчерпывающий ответ, уже обстояло дело, когда спросили рассказать о ...Четко действует Александр Степанов из совхоза имени Московского. Затруднил вопрос и других.

Ну, а Грибову вопрос покончил.

— В вашем хозяйстве плохо обстоит дело с молодняком. Телята рождаются нежизнеспособными. Зоотехники вялят вину на ветврачей, ветврачи — на зоотехников. А кто виноват, по-связи с люберчанами. В фирменном магазине агропромышленного комбината на улице Кирдяра.

— Болельщик — главный зоотехник совхоза С. Б. Беликов. В повседневной работе он не раз наблюдал за работой Александры и радовался ее таланту.

...Заключительный этап состязаний идет к концу. Возле коров хлопочут операторы из племсовхоза «Фоминское». Н. И. Макаровой и А. С. Мащенковой опять не занимать. Но конкурс есть конкурс. Нужна хотя бы психологическая подготовка. Только вот телефонограмма о предстоящем мероприятии пришла в совхоз всего за день до его проведения. Где она застрияла? Скорее всего, в племобъединении «Петровское». Что мог в такой ситуации предпринять главный зоотехник совхоза В. Н. Скрипкин? Лишь уговорить дядюк посоревноваться. Зато всю обратную дорогу они корили специалиста: «Привез нас на позор».

Сдавшие экзамен по теории шли показать сноровку в сборке и разборке доильного аппарата. И вот тут многие, стремясь выиграть время на разборке, складывали детали кое-как, а позже, при сборке, не могли сориентироваться, что где лежит, и теряли минуты. К тому же с них сняли баллы за низкую культуру производства.

Наконец, главное испытание — умение быстро и правильно доить коров. Если проверка теоретических знаний проходила без «болельщиков» (экзаменующимся надо было сосредоточиться), то разборку аппаратов и доение могли наблюдать приехавшие с операторами зоотехники. И делать себе пометки для дальнейшей работы с животноводами.

После обеда объявляются итоги. Первое место — у Татьяны Коротковой из совхоза «Московский», она набрала 97 баллов из 100. На втором — Александра Степанова (94,6 балла). Третье присуждено Валентине Масловой (93,4 балла). Победителей поздравляют, увенчивают лентами, вручдают сувениры. Кроме названных, поощрительным сувениром награждается и Александр Грибов — единственный на этом конкурсе мужчина-доляр.

Р. ФАТИЮЩЕНКО.

◆ Школам — готовность

УТРИСАЮТ ЧЕТЫРЕ ГОДА

Вот уже четыре года не слышны звонки и голоса ребят в люберецкой школе № 7. Расположена она около автобусной остановки «Больница». В адрес редакции поступают вопросы о том, когда же закончится реконструкция школы?

НЕОБХОДИМОСТЬ в этом большая. В соседней, пятой, занятия всплыли в две смены. Детям опасно было переходить через Октябрьский проспект. Завершение ремонта в седьмой позволило бы разгрузить близлежащие школы, этой площадки совсем удалили.

Представьте, что в пятой, рассчитанной на 800 ребят, обучаются 1200. Младших приходят встречать родители. В узком коридоре бывает столпотворение.

Директору школы № 5 В. С. Каневскому поручено контролировать объект долгостроя.

— На реконструкции заняты работники СУ-1 Центргазпромстрой, где начальником А. В. Маркорян, — рассказывает он. — Когда строят новую школу, все идет по плану. А вот капитальный ремонт

встречает на своем пути преграды. Приходится все доставать, выивать, утрясать. Не хватает стройматериалов, сантехнического оборудования.

В настоящее время рабочих с этой площадки совсем удалили.

Еще одна трудность. В проекте на реконструкцию и капитальный ремонт заложены материалы и оборудование, которые уже сняты с производства.

Возникают и другие проблемы. Для школы № 7 прибыл вагон мебели. Разгружать ее было некуда. Выручила опять школа № 5.

Побывал я на объекте, встретился с прорабом СУ-1 А. М. Кутыревым. Вместо строителей рабочих здесь учащиеся трех восьмилетних классов школы № 5. Ребята

подсыпают грунт к фундаменту, прокладывают траншеи, планируют территорию, убирают мусор.

Вот что сказал прораб:

— Самая важная задача — сделать кровлю. Но у нас нет желания. Отсутствуют восемнадцать плит для пристроенного спортзала. Предстоит большой объем отдельных работ.

А. М. Кутырев в жалком положении прораба «без войска». Кроме ссылок на дефициты, ничего конкретного не сказал.

Немного цифр. По плану в 1985 году надо было освоить 50 тысяч рублей, а освоили только 16. В 86-м выделялось 200 тысяч. Освоено — 95. А нынче надо выполнить работы еще на 100 тысяч.

Школа должна быть готова к началу учебного года. Как руководство СУ № 1 Центргазпромстрой думает осуществить этот замысел?

Г. АРТЕМОВ,
наш нешт. корр.

Пришло лето. Поспевают ранние овощи. В колхозах и совхозах наступила горячая уборочная пора.

— Пора! — говорит жене С. И. Антипов, точильщик 10-го цеха завода сельскохозяйственного машиностроения, увидев на часах, что время перевалило за одиннадцать. — Сумки не забыла?

И супружеская пара, проживающая в Люберецах на Юбилейной, под покровом темноты забирается в поле совхоза «Белая Дача». Расхитителей урожая заметил экипаж патрульной милиции машины. На предложение остановиться Антиповы побросали сумки и кинулись наутек. Надо заме-

тить, что обоим за пятьдесят.

В РСФСР об административных нарушениях, пришлось уплатить родный судья наложил на А. С. Лентьеву штраф в размере 20

Столицей заметить, что отдельные

жители улицы Юбилейной смотрят на расположенные поблизости поля совхоза «Белая Дача»

примерно по два килограмма ре-

дисса. Как подсчитано, расхитители

унесли его на четыре рубля. А

штраф, по решению народного

судьи, согласно ст. 49 Кодекса гающего к Ново-Рязанскому шоссе, около килограмма редиса.

Нарушениях, пришлось уплатить родный судья наложил на А. С. Лентьеву штраф в размере 20

Лентьеву штраф в размере 20

Кое-кому затуманивает взор и

состоит на собственном огороде.

Две недели назад А. С. Лентьева, добные поступки, видно из слу-

кладовщика московского пред-

приятия, проживающей на Юби-

лейной, похитила с поля, приле-

вода полупроводниковых прибо-

ров — контролером ОТК Л. В.

Киселевой и лаборантом А. А. Градчиной. Они приехали в совхоз имени Московского на полевые

работы. После их окончания, в 14 час. 30 мин. обоих задержали проезжающие мимо управляющий отделением и водитель, поскольку

Л. В. Киселева и А. А. Градчина

равили укроп на совхозном поле

для своих потребностей. Каждая

набрала зелени примерно на 50

копеек, а заплатить пришлось по 20

рублей. Такое решение вынес

народный судья.

Копечный интерес оборачивается многорублевым убытком и пятном на репутации,

Е. БЕРЕЗНИЦКАЯ,

помощник прокурора.

МОСТ ДРУЖБЫ



Завод резинотехнических изделий «Чавдар» — одно из передовых предприятий в районе имени Девятого сентября города Софии Народной Республики Болгарии.

В одном из цехов завода изготавливается разнообразная изящная обувь. Для ее производства используются современное оборудование, передовая технология. В цехе, как и повсюду на предприятии, развернуто социалистическое соревнование за успехи в выполнении производственных заданий в честь 70-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Признанным передовиком соревнования стал аппаратчик Асен Любенов. В совершенстве освоив новое оборудование, он постоянно перевыполняет дневные нормы выработки.

Снимок фотокорреспондента вестника «Девятое сентября» Георгия ДОНЧЕВА.

◆ Работа по месту жительства

Встречи в библиотеке

Библиотека колхоза имени Ленина год назад переехала в новое здание — в небольшой двухэтажный особнячок рядом с клубом. На втором этаже разместился абонемент, внизу — читальный зал. В нем по-домашнему уютно и тихо. Аккуратные столики, у стен — мягкие кресла. Стеллажи с книгами, портреты писателей. Написаны они местным художником Игорем Митюревым и переданы им в дар библиотеке.

434 читателя записаны у Лидии Николаевны Комосовой. Надо привлечь еще и еще. Но ведь начинала-то она три года назад, как говорится, с «нуля». Библиотека в колхозе не было, а Лидия Николаевна, закончившая библиотечное отделение института культуры, работала в поле, но беспокоилась о том, что к людям должна прийти книга. Все общественные организации обишила она тогда, доказала, что нужна колхозу своя библиотека. Вопрос был решен. Много помог колхоз, профсоюзная организация, не остались в стороне и сами колхозники. Сразу создали совет библиотеки. Вошли в него старейшие жители колхоза П. М. Чистяков, Л. А. Беседин, молодые читатели. И стала библиотека настоящим культурным центром. Проводятся здесь литературные вечера, встречи с интересными людьми.

В фондах библиотеки сейчас более 15 тыс. томов, периодические издания, газеты.

Вместе с Лидией Николаевной смотрим читательские формуляры. Больше ста книг прочитал животновод А. П. Ермаков, по 24 исторических и военных романа записаны в формулярах строителей А. В. Макеева и Н. Д. Красновой.

— Много читают у нас и школьники, — говорит библиотекарь. — Восьмиклассники Саша Огородников, Сергей Горбунов читают политическую, научно-популярную литературу. Сергей Горячев берет книги по радиотехнике. В читальный зал почти каждый день приходят пятиклассники Володя Федосов, Сережа Никонов. Есть у нас и совсем юные читатели — шестилетний Толя Морозов, первоклассницы Наташа Рыженкова, Марина Веселова.

И. ШУВАЛОВА.

ПЯТНО НА РЕПУТАЦИИ

◆ Нетрудовым доходам — заслон

таком возрасте люди служат вспомогательными работниками. Антипова же кроме удивительной прыти ничего интересного и полезного не показали. С трулом догнали их работники милиции. В двух сумках оказалось примерно по два килограмма редиса. Как подсчитано, расхитители унесли его на четыре рубля. А штраф, по решению народного судьи, согласно ст. 49 Кодекса гающего к Ново-Рязанскому шоссе, около килограмма редиса. Нарушениях, пришлось уплатить родный судья наложил на А. С. Лентьеву штраф в размере 20 рублей. Лентьеву штраф в размере 20 рублей. Стоит заметить, что отдельные

жители улицы Юбилейной смотрят

на расположенные поблизости

поля совхоза «Белая Дача»

платного приобретения совхозных

овощей. Чем оборачиваются по-

дне недели назад А. С. Лентьева,

добычные поступки, видно из слу-

кладовщика московского пред-

приятия, проживающей на Юби-

лейной, похитила с поля, приле-

вода полупроводниковых прибо-

ров — контролером ОТК Л. В.

◆ Ваше свободное время

На родину Есенина

Группа работников Люберецкого районного узла связи совершила поездку по местам, связанным с жизнью и творчеством Сергея Есенина.

По пути в Рязань наш экскурсовод В. Н. Евдокимов увлекательно рассказывая о певце России, приоткрывая интересные страницы истории, связанные с поэтом. В парке областного центра стоит памятник. Скульптор будто с натуры запечатлев Есенина в минуты вдохновения. К горке живых цветов у подножия постамента связисты добавили свои букеты и отправились в село Константиново. Оно раскинулось на высоком берегу Оки, открывая взору противоположный берег с неповторимыми лугами. Вокруг прекрасные места: и бересковая роща, любимая и воспетая рязанским парнем, и просторы, о которых написаны строки: «Как бы ни был красив Шираз, он не лучше рязанских разводий». Здесь, на родине поэта, както глубже понимаешь его прекрасные стихи.

На берегу Оки стоит дом Л. И. Кашиной, современницы поэта, которой он восхищался и у которой любил бывать. В четырех комнатах здесь разместился литературный музей Есенина, в экспозиции которого материалы и документы, рассказывающие о певце «бересковых ситцев».

Глубокое волнение испытывали экскурсанты, когда посетили дом с голубыми ставнями. Здесь жил поэт, здесь он творил. Сохранена обстановка, веющая юного Сережи. У дома шумят берески, шумят высокий тополь, посаженный им.

Уезжаем, а в мыслях слова стихотворения поэта: «Низкий дом с голубыми ставнями, не забыть мне тебя никогда!»

П. АРДЫШЕВ.

Не стесняйтесь быть элегантными...

МОСКВА. Популярность Дома моды перешагнула давно границы Москвы. Дело в том, что впервые в службе быта, а Дом моды принадлежит Министерству бытового обслуживания населения РСФСР, организован методический центр, в котором осуществляется моделирование, разработка конструкции и технологии пошивки одежды, внедрение в производство лучших образцов моделей. Все модели, разработанные создателем и главным художником Дома моды Вячеславом Михайловичем Зайцевым и его младшими коллегами, можно купить в выставочном салоне, либо заказать здесь же, в ателье.

На снимке: демонстратор моделей Наташа Сабина готовится к выходу. Фотохроника ТАСС.



**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

• ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

Уважаемые товарищи!

Во избежание отключения электроэнергии в вашей квартире из-за ошибок при выписке счетов за электроэнергию необходимо, чтобы каждый бланк счета был заполнен правильно:

указани фамилия, имя и отчество, адрес абонента, дата выписки счета, показания эл. счетчика, киловатт-часы, сумма оплаты.

Небрежность и ошибки при заполнении счетов приводят к ошибкам при обработке квитанций на вычислительных машинах.

Строго соблюдайте срок оплаты за электроэнергию, указанный в абонентской книжке.

Оплату счетов производите в сберегательных кассах Люберецкого района. Счета, оплаченные в Москве, на ваш абонентский номер в Люберецкую электросеть не поступают.

Прием населения по вопросам расчетов за эл. энергию производится ежедневно с 8 до 18 часов, в субботу с 8 до 14 часов.

Администрация Люберецкой электросети.

3—6.

Вниманию руководителей предприятий, организаций, учреждений, а также населения

Прежде чем начать земляные работы (кроме всепашки), выясните в местном исполкоме наличие линий связи в зоне намечаемых работ и кому они принадлежат.

При наличии кабельных линий связи письменно согласуйте предстоящие работы с предприятием, эксплуатирующим эти линии, по адресу: 140070, Московская обл., Люберецкий район, п/о Томилино-3, отделение № 5 ТЦУМС-22. Приемные дни: понедельник и пятница с 9 до 16 часов.

Вызываите нашего представителя перед началом работ по телефонам 556-21-34, 553-28-12.

Соблюдайте «Правила охраны линий связи».

ПОМНИТЕ! ПОВРЕЖДЕНИЕ ПОДЗЕМНЫХ КАБЕЛЕЙ ВЫЗЫВАЕТ ПРЕКРАЩЕНИЕ МЕЖДУГОРОДНОЙ СВЯЗИ И НАНОСИТ УЩЕРБ ГОСУДАРСТВУ.

6—11.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «МОСОБЛЫТТЕХНИКА» предлагает свои услуги по ГАРАНТИИ-ПРОФИЛАКТИЧЕСКОМУ (абонентскому) ОБСЛУЖИВАНИЮ ХОЛОДИЛЬНИКОВ.

Для увеличения срока службы вашего холодильника необходимо периодический осмотр и профилактический ремонт. Для этой цели в производственном объединении «Мособлыштехника» введен новый вид услуг — гарантийно-профилактическое обслуживание (абонентское).

Предприятие, приняв на гарантийно-профилактическое обслуживание холодильник, освобождает вас от забот по его профилактическому осмотру и ремонту. В стоимость гарантийно-профилактического обслуживания входит посещение мастера, а также выполнение всех видов ремонтных работ, включая стоимость замененных деталей и транспортировки.

В случае обнаружения неисправности работы холодильника владелец имеет право на внеочередное обслуживание.

Пользование гарантийно-профилактическим обслуживанием сократит ваши расходы по эксплуатации и ремонту бытовой техники.

Стоимость профилактического обслуживания одного холодильника емкостью 200 л составляет 75 коп. в месяц, или 9 рублей в год; холодильника емкостью свыше 200 л — 95 коп. в месяц, или 11 руб. 40 коп. в год.

Для заключения договора на гарантийно-профилактическое обслуживание обращайтесь в мастерские по ремонту бытовой техники по месту жительства.

Телефон для справок 553-38-94.

1—3.

ДЗЕРЖИНСКИЙ КОМБИНАТ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ объявляет конкурс на замещение должности начальника отдела снабжения.

Желающим принять участие в конкурсе необходимо иметь высшее образование и опыт работы в снабжении.

Комбинат постоянно выполняет государственный план и работникам выплачивается премия.

Вопросы жилья и соцкультбыта на предприятии решаются положительно.

Обращаться в отдел кадров по телефону 551-25-88.

1—2.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ

для работы на птицефабриках «Томилинская» и «Мирная»:

сортировщиц-упаковщиц яиц,
работниц цеха обработки птицы,
птичниц-операторов,
ночных дежурных в цехе птицеводства,
уборщиц,
сторожей в кормоцах,
сельхозрабочих в растениеводство на сезонную работу.

1—1.

* * *

на Томилинский завод алмазных инструментов:
главного энергетика,
начальника планового отдела,
токарей,
шлифовщиков алмаза, шлифовщиков,
контролеров ОТК,
фрезеровщиков,
слесарей-ремонтников,
мастера,
шихтовщика.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г. Люберецы, ул. Красноармейская, 6. Бюро по трудуоустройству.

1—1.

140005, г. Люберецы, ул. Красноармейская, д. 4

Секретариат — 554-52-74; отдел партийной жизни — 553-14-72; зам. редактора, отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства — 553-38-60; корр. по строительству — 553-26-83; отдел писем и бюро знакомств — 553-27-07; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16.

Люберецкая типография, 140002, г. Люберецы, 1-й Люберецкий проезд, д. 11. Высокая печать. Объем 1 п. л.

Л-14863 Зак. 3434, т. 20065

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ПОДЛИННАЯ ИСТОРИЯ ДАМЫ С КАМЕЛИЯМИ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21; (малый зал) — «ПОТЕРПЕВШИЕ С «ЛИГУРИИ» — 12, 14 (удл.), 16-15 (удл.); «ВЫКУП» — 18-30; «СЕКРЕТНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ» — 20-30.

Завтра: (большой зал) — «ПОДЛИННАЯ ИСТОРИЯ ДАМЫ С КАМЕЛИЯМИ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21; (малый зал) — «ПОТЕРПЕВШИЕ С «ЛИГУРИИ» — 12, 16-15, 18-15 (удл.); «СЕКРЕТНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ» — 14 (удл.), 20-30.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК» — 11; «КАК СТАТЬ ЗВЕЗДОЙ» (2 серии) — 15, 20; «ШЕРЛОК ХОЛМС В XX ВЕКЕ» — 13, 18.

Завтра: «КАК СТАТЬ ЗВЕЗДОЙ» — 15, 20; «ШЕРЛОК ХОЛМС В XX ВЕКЕ» — 11, 13, 18.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «МЫ С ВУЛКАНОМ» — 10; «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУКИ» — 11, 13, 17, 21; «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА» (2 серии) — 15; «ГРОГ» — 18-45.

Завтра: «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ» — 11, 13, 17, 21; «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА» (2 серии) — 15; «ГРОГ» — 18-45.

УХОМСКИЙ ДВОРЦ В КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

(городской молодежный центр)

Сегодня: «ПАПАШИ» — 17-15, 19.

Завтра: «ОДИНОКАЯ ЖЕНЩИНА ЖЕЛАЕТ ПОЗНАКОМИТЬСЯ» — 19.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «САФФИ» — 18, 20.

Завтра: «СВОРА» — 18, 20.

Закупает райпотребсоюз

Люберецкий райпотребсоюз через заготовительные пункты, а также продовольственные магазины потребкооперации закупают у населения по ценам договоренности свежие груши, яблоки, сливы, вишню, ягоды культурные в неограниченном количестве.

Фрукты должны быть только съемными, рассортованными, чистыми, не поврежденными вредителями и болезнями. Фрукты нестандартные и падалица не принимаются. Их рекомендуется сушить без сердцевины и сдавать на приемные пункты.

Заготовка и сдача свежих фруктов, плодов и ягод приносят дополнительный доход семье и позволяют улучшить снабжение населения городов.

Гарантия первоочередной приемки у населения всех видов плодов и ягод является предварительное заключение с организациями потребительской кооперации.

Сдавайте продукцию садов в ближайшие приемные пункты потребительской кооперации!

По вопросам сдачи плодовоощной продукции обращаться в райпотребсоюз, заготконтору по телефону 554-43-32.

Уважаемые покупатели цеха или совхоза, а также населения. Очень просим.

С 29 июня в магазинах Люберецкого района проводится широкая распродажа товаров по сниженным ценам.

В широком ассортименте представлены овощи, фрукты, ягоды, галантерейные изделия, а также обувь, головные уборы, сувениры и другие товары.

Адреса магазинов: № 7 — Люберецкий колхозный рынок, № 46 — Малаховский колхозный рынок, № 30 — г. Дзержинский, ул. Ленина, 2, № 17 — г. Люберецы, ул. Толстого, 17, № 43 — Малаховка, Быковское шоссе, 37, № 8 — Ковровый к-т, 25.

1—2

В Люберецком промторге открыт новый магазин № 34 «Сделай сам». Он продает некондиционные товары, отходы производства, инструменты.

Здесь вы можете приобрести товары, необходимые для изготовления самых разнообразных поделок.

Приглашаем посетить наш магазин!

Адрес: г. Люберецы, 5 микрорайон, Комсомольский проспект, дом 11.

Магазин работает с 10 до 19 часов, в субботу с 9 до 18 часов. Перерыв на обед с 14 до 15 часов. Выходной день воскресенье.

Магазин № 54 «Детский мир» Люберецкого промторга предлагает широкий ассортимент детского трикотажа, платья, а также костюмы Косинского трикотажного объединения. Размеры с 26 по 30.

Адрес магазина: г. Дзержинский, ул. Лермонтова, 23, тел. 551-16-90.

1—1

Магазин № 10 «Детский мир» Люберецкого промторга предлагает широкий ассортимент детских платьев из хлопчатобумажных тканей с 32 по 46 размер, из шелковых тканей (44—46 размер), из шерстяных тканей (24 по 46 размер) МПШО «Смена», а также бай